

习近平将赴美国举行 中美元首会晤

同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月10日电 外交部发言人华春莹10日宣布:应美国总统拜登邀请,国家主席习近平将于11月14日至17日赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调

再接再厉抓好灾后恢复重建 确保广大人民群众安居乐业温暖过冬

蔡奇陪同考察

新华社北京/河北保定11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察灾后恢复重建工作时强调,各级党委和政府、各有关部门要深入贯彻落实党中央决策部署,再接再厉抓好灾后恢复重建,确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。要始终坚持以人民为中心,坚持系统观念,坚持求真务实、科学规划、合理布局,抓紧补短板、强弱项,加快完善防洪工程体系、应急管理体系,不断提升防灾减灾救灾能力。

群众。北方入冬之际,习近平又来到北京、河北受灾较重的相关地区,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。11月10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇,河北省委书记倪岳峰和省长王正谱分别陪同下,先后来到门头沟、保定等地,实地了解灾后恢复重建情况。

永定河三家店引水枢纽是永定河官厅山峡段控制性工程。10日上午,习近平来到这里,听取北京市水系、永定河修复治理、拦河闸运行等情况汇报,了解灾后恢复重建进展。习近平指出,门头沟、房山等山区地带山高谷深,连续强降雨容易造成特大山洪,是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用好水库等控制性工程,也要完善山区道路、房屋等建筑物的防洪标准,切实提高防汛抗洪能力。要立足北京水系特点、总结历史经验,针对突出问题,按照“上蓄、中疏、下排、有效治洪”的原则,抓紧修复水毁设施,加强重点水利工程建设,为保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后,习近平乘车来到妙峰山民族学校。今年汛期,这里作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。习近平走进一间教室,孩子们正在老师的带领下开主题班会。大家争着向习近平展示自己以抗洪救灾为主题的手工作品,并汇报自己在抗洪救灾前的经历和感受,习近平听后很高兴。他说,保证受灾学生都能按时开学返校,是党中央对灾后恢复重建提出的明确要求。经过各方面共同努力,所有灾区学校都按时开学了,看到孩子们幸福的笑容,很踏实很欣慰。你们学校在防汛抗洪中成功避险,而且很好发挥了“安全岛”作用,用好这一生动教材,开展安全教育,提升孩子们的安全意识和避险能力。这次抗洪救灾孩子们会终生难忘,要让他们学会感恩、立下志向,做社会主义事业的建设和接班人。

学校操场上,习近平亲切慰问了因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部群众、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。习近平说,在这场抗洪抢险救灾斗争中,基层党员干部冲锋在前、勇于担当,人民解放军、武警部队官兵、消防救援队伍指战员挺身而出、向险前行,国有企业职工闻“汛”而动、紧急驰援,社会各界和志愿者积极参与、奉献爱心,书写了洪水无情、人有情的人间大爱,展现了社会主义制度一方有难、八方支援的显著优势和全国人民万众一心、同舟共济的奋斗精神,涌现出许多感人故事。多名党员干部在抗洪抢险中牺牲,我们要永远怀念他们,大力宣传他们的英勇事迹,有关方面要关心照顾好他们的家人。

在村民李盟家,习近平详细询问房屋受损、修缮支出、取暖等情况。习近平表示,确保受灾群众安全温暖过冬是一项硬任务。北方冬季长,山里冬天尤其冷,取暖工作务必落实落细,做到每家每户。对已经完成房屋修缮加固或重建、具备入住条件的受灾户,要指导帮助他们落实冬季取暖。对尚未完成房屋重建的受灾户,要通过投亲靠友、租房、政府安置等方式,确保他们温暖过冬。

市级领导班子开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育主题党日活动

姜四清主持并讲话 吴秀玲出席 薛珠峰到会指导并讲话 宋红波冯云龙张立新参加

本报讯(记者 赵娟娟)根据主题教育工作安排,11月9日,市级领导班子开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育主题党日活动,并在右玉县召开主题教育第三次专题研讨会,传达学习《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神高质量开展第二批主题教育的通知》,围绕“认真学习贯彻习近平总书记对右玉精神的重要指示精神,教育引导广大干部树立和实践正确政绩观,提高推动高质量发展的本领”这一主题进行交流研讨。市委书记姜四清主持会议并讲话。市委副书记、市长吴秀玲出席,省委主题教育巡回督导组第三组组长薛珠峰到会指导并讲话。市委副书记、政法委书记宋红波,市人大常委会主任冯云龙,市政协主席张立新,市领导张震海、武跃飞、何向荣、刘亮、彭雁、田东、魏元平、袁小波、李润军参加。

姜四清指出,习近平总书记先后六次对右玉精神作出重要指示,这是我们朔州最宝贵的精神财富。要大力学习和弘扬右玉精神,把树立和践行正确政绩观作为“学思想”的重要内容、“强党性”的重要要求、“重实践”的重要原则、“建新功”的重要指引,把“四下基层”作为密切联系群众的重要法宝,破解工作难题的有效方法,持续转变干部作风的宝贵财富,在主题教育中把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改同牢记初心使命、强化宗旨意识、增进民生福祉、解决实际问题结合起来,持续在学上见实效、学上见实效,切实把学习成果转化为推动高质量发展的实践能力。要厚植生态底色,打造“两山”理论实践高地。始终坚持把生态文明建设摆在重要战略位置,统筹推进山水林田湖草沙系统治理,大力推进全域绿化,持续抓好桑干河生态治理修复,有序实施碳达峰朔州行动,让绿色成为朔州发展的靓丽底色。要加快转型发展,构建多元支撑的现代化产业体系。牢记习近平总书记“在转型发展上率先蹚出一条新路来”

“制度”,坚决克服形式主义,把解决真问题、真解决问题作为评价检验主题教育成效的重要标准,让人民群众共享改革发展成果、过上幸福生活。薛珠峰在讲话中肯定了第二批主题教育开展以来我市取得的积极成效。强调,要紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,进一步抓好主题主线,把理论学习贯彻始终。进一步突出问题导向,解决好问题清单,办好民生实事,开展好典型案例剖析整改,推动解决实际问题。进一步搞好统筹协调,着力提升主题教育整体效果。进一步筑牢底线,坚决防止“低级红”“高级黑”。进一步压实责任,着力形成抓主题教育的强大合力。省委第三巡回督导组将严格按照党中央、省委要求,与朔州市委同题共答、同向发力,共同完成好主题教育的各项任务,以主题教育的扎实成效推动朔州经济社会高质量发展。



编者按: 11月10日,《人民日报》12版以《山西朔州:厚植高质量发展的生态底色》为题刊发专版,本报今日特转发,敬请读者关注。

山西朔州: 厚植高质量发展的生态底色

见4版

全市第二届用外语讲好朔州故事暨 第三届外语配音比赛颁奖盛典举行 宋红波出席

本报讯(记者 赵福胜)11月10日,全市第二届用外语讲好朔州故事暨第三届外语配音比赛颁奖盛典举行。市委副书记、政法委书记宋红波,市人大常委会副主任蒋丽梅,市政协副主席吴文莉出席活动并为获奖选手颁奖。

颁奖盛典在合唱《朔州四季》中拉开序幕,历届获奖选手代表围绕朔州改革开放故事、陶瓷发展、应县木塔、凤凰古城、美食文化等,以“小切口”呈现“大主题”,“小故事”折射“大时代”,不仅有情感的温度,更有思想的厚度,深入挖掘了朔州故事,抒发了对朔州的热爱。获奖选手陈清婉以5岁的视角用英文讲述了《我最喜欢的朔州美食》,让人耳目一新、回味无穷。平朔露天煤矿首批翻译代表汤俊深情回忆三十五年后的奋进朔州,由衷赞叹三十五年后的开放朔州,鼓励新时代朔州人弘扬开放精神,不负使命担当。来自爱尔兰的外籍英语教师,讲述了她在朔州的工作、生活经历,用汉语“我爱朔州,希望朔州越来越好”表达了对这座改革之城、开放之城、活力之城的赞誉。最后,颁奖盛典在经典英文歌曲《Hero》和现场掀起的阵阵掌声中落下帷幕。

据介绍,全市第二届用外语讲好朔州故事暨第三届外语配音比赛由市委宣传部、市人民政府外事办公室、市教育局主办,市人民对外友好协会、市融媒体中心协办,以“弘扬改革开放精神,展示我眼中的朔州”为主题,以坚定的文化自信和创新的宣传形式,传承朔州优秀传统文化,讲好朔州故事,传播朔州声音,为全市经济社会高质量发展助力赋能。比赛共产生幼儿组、青少年组、成人组一等奖6名,二等奖7名,三等奖5名。

在助力建设现代化塞上绿都的征程中建新功

张立新讲授主题教育专题党课

本报讯(记者 陈淑兰)11月10日,市政协党组书记、主席张立新以“感悟思想伟力,凝聚奋进力量,在助力建设现代化塞上绿都的征程中建新功”为题,为机关全体党员干部和部分政协委员讲授主题教育专题党课。省委主题教育第三巡回督导组陈进、冯涛到会指导。市政协党组副书记、副主席李旭清主持,副主席刘伟、苏斌如、吴文莉参加。

张立新指出,习近平新时代中国特色社会主义思想,是马克思主义中国化、时代化的最新成果,是中华文化和中国精神的时代精华,是实现中华民族伟大复兴的行动指南。学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想,关键是要领会把握好这一思想的世界观和方法论。要深刻理解和全面把握好“六个坚持”,持续用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,从思想上正本清源、固本培元,以理论上的清醒确保政治上的忠诚自觉。要一以贯之坚持党对人民政协的全面领导,紧紧围绕大局,充分发挥专门协商机构作用

履职尽责,以团结奋斗的姿和一往无前的干劲,更好地承担起把党的各项决策部署落实下去、把各方面的智慧和力量凝聚起来的政治责任。要在落细落小落实上做内功、出真招、见实效,真正做到广大党员干部和政协委员发挥作用、务实担当、一言一行上。要持之以恒“学思想”,严以修身“强党性”,履践尽责“重实践”,持续奋斗“建新功”,切实在助力建设现代化塞上绿都的征程中彰显担当、展现作为、再建新功!

以党的建设引领人大工作高质量发展

冯云龙讲授主题教育专题党课

本报讯(记者 刘淑花)按照中央、省委、市委关于主题教育的部署安排,11月10日,市人大常委会党组书记、主任冯云龙以“以党的建设引领人大工作高质量发展”为题,为机关党员干部讲授主题教育专题党课。省委主题教育第三巡回督导组联络员武秀芝、成员张一博到会指导。市人大常委会党组副书记、副主任吴晓斌主持,市人大常委会副主任胡伟、蒋丽梅、王志坚、曹占贵参加。

冯云龙围绕“党的建设的历程”和“切实加强人大常委会及机关党的建设”两个方面进行了精辟的讲授,重点阐述了习近平总书记关于党的建设的重要思想,明确提出要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领人大工作,全面加强人大常委会及机关党的建设,进一步提升各项工作水平,努力开创人大工作新局面。

冯云龙强调,习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,凝聚着习近平总书记长期以来对人民代表大会制度、人大工作和社会主义民主政治建设的深刻思考和理论升华,为新时代坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作提供了科学指引和根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,切实发挥常委会党组的政治功能和组织功能,努力营造干事创业、风清气正的政治生态,全面提升做好新时代人大工作的能力水平,为加快建设现代化的塞上绿都贡献人大智慧和力量。